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I- Quelle est la composition de I’air ? (p. 32 a 35)
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Fig. Les constituants principaux de 'atmosphére terrestre

LaTerre est entourée d'une couche de gaz, I'atmosphére.
L'air que nous respirons est un mélange de plusieurs gaz.
1l est principalement composé de 78 % de diazote et de
21 % de dioxygéne. Le 1 % restant est composé d'une
multitude d’autres gaz comme l'argon, le dioxyde de
carbone, la vapeur d’eau, des gazissus de la pollution, ...
A Téchelle microscopique l'air est constitué de
particules extrémement petites, les molécules. La

Extrais des informations

composition de I'air en molécules estidentique a celle
en volume. Pour simplifier, les autres gaz peuvent étre
négligés. L'air est ainsi composé d’'environ 80 % de
diazote, soit les 4/5, et 20 % de dioxygeéne, soit le 1/5.
Une molécule est constituée d'un assemblage
d’atomes. La molécule de dioxygéne est composée
de deux atomes d’oxygeéne. La molécule de diazote
est formée de deux atomes d’azote.

1. Quels sont les deux principaux gaz constituant I'atmosphére ? En quelles proportions

approximatives sont-ils présents ?
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2. Quelle est la composition moléculaire simplifiée de I'air a I'échelle microscopique ?

Interprete i e
2. Compleéte le tableau ci-dessous, puis compléte le
diagramme circulaire de la composition de l'air. pourcentage
de dioxygene
Diazote Dioxygéne .
Pourcentage | 80%......20%.... pourcentage
de diazote
Angle(degre) | . 288 | .. 2. \_ )

de deux atomes d’azote. Dans ces molécules, les atomes sont liés entre eux.
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A retenir :

e L’atmosphere est constituée d’un mélange de gaz. L'air est

composé principalement de 80 % de diazote et de 20 % de

dioxygene.

e A l'échelle microscopique ; l'air est compose de molécules de

diazote et de dioxygene.

e Une molécule est constituée d’un assemblage d’atomes.

e Le dioxygene est une molecule résultant de l'association de 2

atomes d’oxygene. La molécule de diazote est formée de

atomes d’azote.

- Comment se comportent les molécules dans chaque

etat ? (p.36 a 39)

Les différents états de I’eau

Etat solide

1. La glace peut étre saisie.

Propriétés 2. La glace est constituée
de l'eau de cristaux aux formes
géométriques.
a. Les molécules sont
Comportement  disposées géométriquement.

b. Les molécules sont
fortement liées entre elles.

des molécules
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3. L'eau du robinet s'écoule.
4. L'eau du robinet est
incompressible.

c. Les molécules sont
rapprochées les unes des autres.
d. Les molécules peuvent glisser

les unes sur les autres et sont
peu liées entre elles.

Apreés vaporisation
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5. La vapeur d'eau est
expansible : elle occupe toute
la place disponible.

6. La vapeur d’eau est
compressible.

e. Les molécules sont animées
de mouvements désordonnés
trés rapides.

f. De grands espaces vides
existent entre les molécules.
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Extrais des informations

Compléte le tableau suivant :

Etat physique de I'eau solide liquide gaz

Nombre de molécules dessinées | 22 9] 92

Masse(@) 50,0 . ... oo D0,0 ] 50,0 ...

Volume (mL) ....Supérieura 50 | ... .égalab0 . | .. toutleflacon . .
Interprete

Associe a chaque chiffre des propriétés de I'eau une lettre du comportement des molécules.

1:..b 2: .4 3:.d 4: ¢ 5: e 6: f

Comment la disposition des molécules d’eau permet-elle d’expliquer le changement de volume
au cours de la fusion ? au cours de la vaporisation ?

Comment le nombre de molécules d’eau permet-il d’expliquer la conservation de la masse
au cours de la fusion ? Au cours de la vaporisation ?

A retenir :

e Un solide est compact et ordonnée: les molécules sont
rapprochées et fortement liées.

e Un liquide est compact et désordonnée : les molécules sont
rapprochées mais faiblement li€es.

« Dans un gaz, les molécules sont disperseées er désordonnées.

e Au cours d'un changement d’état, les liaisons entre les
molécules changent donc le volume varie. Le nombre des

molécules reste identique, ainsi la masse ne varie pas.



